
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

για την πρόταση νόμου «Ο περί Στοιχημάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος 

του 2019»  

Παρόντες: 

 Άγγελος Βότσης, πρόεδρος  Στέφανος Στεφάνου  

 Μαρίνος Μουσιούττας  Άριστος Δαμιανού 

 Σάβια Ορφανίδου, εκπροσωπώντας  Αντρέας Καυκαλιάς 

 τον κ. Αβέρωφ Νεοφύτου Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Μάριος Μαυρίδης Γιώργος Περδίκης 

 Ονούφριος Κουλλά Άννα Θεολόγου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε την 

πιο πάνω πρόταση νόμου σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 1η και 

στις 22 Ιουνίου 2020.  Στις συνεδρίες της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και η πρόεδρος της Εθνικής Αρχής 

Στοιχημάτων (ΕΑΣ). 

 Σκοπός της πρότασης νόμου, η οποία κατατέθηκε από τον βουλευτή κ. Μαρίνο 

Σιζόπουλο εκ μέρους του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ στις 11 Δεκεμβρίου 

2020, είναι η τροποποίηση του περί Στοιχημάτων Νόμου, ώστε η αίτηση για άδεια 

υποστατικού για την παροχή υπηρεσιών στοιχήματος να συνοδεύεται εναλλακτικά 

από αντίγραφο του εν ισχύι ενοικιαστηρίου εγγράφου, από το οποίο προκύπτει ότι 

έχει συμφωνηθεί η χρήση του εν λόγω υποστατικού για τον συγκεκριμένο σκοπό ή, 

ελλείψει αυτού, να συνοδεύεται από γραπτή δήλωση του ιδιοκτήτη του ακινήτου με 

την οποία παρέχεται η συγκατάθεσή του στη χρήση του υποστατικού για παροχή 

υπηρεσιών στοιχήματος, ως ήδη προβλέπεται από τον υφιστάμενο νόμο.  
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 Σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, η προτεινόμενη ρύθμιση έχει ως στόχο 

την αποτροπή τυχόν κακή τη πίστει ή καταχρηστικής άρνησης του ιδιοκτήτη ακινήτου 

να παρέχει στον ιδιοκτήτη πρακτορείου στοιχημάτων την απαιτούμενη με βάση την 

ισχύουσα νομοθεσία γραπτή δήλωση για διάφορους λόγους, όπως για παράδειγμα 

στην περίπτωση που δεν έχει υπογραφεί ή δεν υφίσταται ή έχει απολεσθεί το σχετικό 

συμφωνητικό έγγραφο, με αποτέλεσμα την αδυναμία από πλευράς του τελευταίου 

υποβολής αίτησης για απόκτηση ή ανανέωση άδειας παροχής υπηρεσιών 

στοιχήματος στο εν λόγω υποστατικό.  

 Ο εισηγητής της πρότασης νόμου, αναλύοντας περαιτέρω τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις αυτής, δήλωσε μεταξύ άλλων ότι με βάση την ισχύουσα νομοθεσία 

ιδιοκτήτες πρακτορείων στοιχημάτων έχουν υποχρέωση όπως κατά την έκδοση ή την 

ανανέωση της άδειας λειτουργίας του πρακτορείου τους προσκομίζουν γραπτή 

συγκατάθεση του ιδιοκτήτη του ακινήτου για τη χρήση του υποστατικού ως 

πρακτορείο στοιχημάτων.  Η εν λόγω υποχρέωση δημιουργεί προβλήματα και 

στρεβλώσεις στη λειτουργία πρακτορείων στοιχημάτων, καθότι σε ορισμένες 

περιπτώσεις οι ιδιοκτήτες ακινήτων ζητούν από τους ιδιοκτήτες πρακτορείων 

στοιχημάτων την καταβολή πρόσθετων χρημάτων, πέραν των συμφωνηθέντων στο 

σχετικό συμβόλαιο, ως αντάλλαγμα για την εξασφάλιση της γραπτής συγκατάθεσής 

τους.  Συναφώς, με την πρόταση νόμου σκοπείται η αντιμετώπιση του ζητήματος που 

προκύπτει από την καταχρηστική συμπεριφορά ορισμένων ιδιοκτητών ακινήτων, 

παρέχοντας εναλλακτικά το δικαίωμα υποβολής του εν ισχύι ενοικιαστηρίου 

εγγράφου αντί της γραπτής συγκατάθεσης. 

 Όπως ο ίδιος δήλωσε, αφ’ ης στιγμής ο ιδιοκτήτης πρακτορείου στοιχημάτων 

ενημερώνει τον ιδιοκτήτη του ακινήτου για τον σκοπό χρήσης αυτού και τα δύο μέρη 

προβαίνουν στη σύναψη ενοικιαστηρίου εγγράφου του οποίου η διάρκεια υπερβαίνει 
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τη διάρκεια της άδειας λειτουργίας του πρακτορείου στοιχημάτων, δε θα πρέπει να 

απαιτείται η γραπτή συγκατάθεση του ιδιοκτήτη του ακινήτου κάθε φορά που ο 

ιδιοκτήτης του πρακτορείου στοιχημάτων αιτείται την ανανέωση άδειας λειτουργίας.    

 Η πρόεδρος της ΕΑΣ δήλωσε ότι συμφωνεί με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις 

της πρότασης νόμου, επισημαίνοντας παράλληλα ότι η προτεινόμενη ρύθμιση 

περιλαμβάνεται στις εισηγήσεις της ΕΑΣ, οι οποίες προγραμματίζεται να 

ανακοινωθούν για σκοπούς διαβούλευσης με τους εμπλεκόμενους φορείς.      

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών συμφώνησε με τις προτεινόμενες 

ρυθμίσεις, καθώς και με τα όσα δήλωσε η πρόεδρος της ΕΑΣ.      

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των 

εκπροσωπούμενων σε αυτήν πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 

 

 

28 Ιουλίου 2020 

 

 

Αρ. Φακ.:  23.02.060.148-2019 
   
ΣΧΚ/EX 


